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    Урок проводится в форме нескольких конкурсов между двумя участницами : «Мореплаватели» и  «Воздухоплаватели».  Заранее (за одну – две недели до урока) получили задания: каждая участница должна подготовить сообщение о судах различного назначения («Мореплаватели») и о воздухоплавательных аппаратах («Воздухоплаватели») При подготовке задания обучающиеся  консультировались с учителем и использовали дополнительную литературу.
Цель урока:

-  Усвоить физические способы плавания судов; физические основы воздухоплавания и историю развития полетов;

-  Продолжить изучение условий плавания тел, рассмотреть устройство судов, ознакомить школьников с видами судов и их применением;
-  Совершенствовать умения характеризовать поведение тел в жидкости и воздухе;
-  Продолжить работу по расширению кругозора учащихся, повышению интереса к книгам по физике;

- Развивать устную и письменную речь обучающихся;
Оборудование: Карточки с заданиями, кроссворд 
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|. Envinvna pasnennst. 2. Exunuua Maccel. 3. KpaTHasi elMHMIIA MACChI.
4. Epvnuua miowany. 5. Eqununa spemenu. 6. Enunvina cwisl. 7. Exnnuna
obbema. 8. ExvHunna JUIMHEL.

Omeempi: 1. Tlackanb. 2. Kunorpamm. 3. TonHa. 4. KsanparHerit MeTp. 5.
Yac. 6. HetotoH. 7. JIutp. 8. Metp.




ХОД УРОКА:

1. Разминка.
« Девочки, нам известно о действии жидкости и газа на погруженное в них тело, мы изучили условия плавания тел. Тему сегодняшнего урока мы узнаем, решив кроссворд»


.

              На столе каждой команды лежит кроссворд. Команда решившая первой кроссворд, получив слово «ПЛАВАНИЕ», получает право первой начинать каждый конкурс.
2. Полетное повторение.

На данном этапе, вам необходимо ответить на заданный вопрос и дать  пояснение .

3. Теоретики. Историки.
Каждая команда представляет свой рассказ, сопровождая иллюстрациями.
(примеры докладов в приложении)
4. Задачи на смекалку.
Каждой команде задаются по два вопроса на смекалку.

Вопросы для «Мореплавателей»:

1. В гавани во время прилива стоит судно, с которого спускается в море лесенка. Ученик, делая попытку определить скорость подъёма воды во время прилива, измерил высоту каждой ступеньки и сел на берегу отсчитывать число ступенек, которые покроет вода за 2 часа. Получит ли он верный результат? (Ответ: положение корабля относительно поверхности воды не изменяется. Поэтому ученик правильного ответа не получит).
2. Почему надувная лодка имеет малую осадку? (ответ: плотность воздуха, которым она надута, во много раз меньше плотности воды, а вес стенок лодки невелик)
Вопросы для «Воздухоплавателей»:

1. Дирижабль наполняют легким газом. Не лучше ли было бы из него просто выкачать воздух? (Ответ: выкачивать воздух из оболочки нельзя, т.к. огромная сила атмосферного  давления легко раздавит оболочку дирижабля)
2. Почему подъёмная сила стратостата зависит от времени суток и днем является наибольшей? (Ответ: солнечные лучи нагревают газ в стратостате, поэтому увеличивается его объем и подъемная сила)
5. Экологический
Каждая команда получает два задания:

1. Охарактеризовать экологическую ситуацию, создаваемую в результате эксплуатации водных и воздушных транспортных средств.
2. Предложите альтернативные транспортные средства.

6. Итоги  конкурсов.
Если команда дала максимально верных ответов, то за урок получает «5» , оставшаяся команда «4»
7. Рефлексия.

Пожалуйста, выберите ту ступеньку нашей лестнице , к которой вы себя отнесёте.





«ПОЛЕТНОЕ ПОВТОРЕНИЕ»


Как рассчитать силу, действующую на тело, погруженное в жидкость или газ?


По какой формуле вычисляется сила тяжести?


При каком условии тело тонет?  Всплывает?  Плавает внутри жидкости?


Есть ли различие в вычислении архимедовой силы, действующей на тело при полном и при частичном погружении в жидкость?





�       Я – «ВИТАЛА В ОБЛАКАХ»





�    СМОТРЕЛА И СЛУШАЛА НЕ ВНИКАЯ В СУТЬ





� СЛУШАЛА С ИНТЕРЕСОМ





�         ПОНИМАЛА ПРОБЛЕМУ И                        


   УЧАСТВОВАЛА В ОБСУЖДЕНИИ.





�  Сумею применять знания в    новой ситуации.








